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Ενημερωτικό Δελτίο

Από το Γραφείο Τύπου του Οικουμενικού Πατριαρχείου

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κήρυξε την έναρξη Διεθνούς Επιστημονικού 
Συνεδρίου για τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής Μιχαήλ Κωνσταντινίδη

Πραγματοποιήθηκε στην Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης

Τις εργασίες Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου με θέμα, «Ο Αρχιεπίσκοπος 
Αμερικής Μιχαήλ Κωνσταντινίδης: η προσφορά του στην Εκκλησία, το Γένος και 
τον Ελληνισμό», ευλόγησε, το απόγευμα της Παρασκευής, ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης Βαρθολομαίος.

Το Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο διοργανώθηκε από τον Τομέα Εκκλησιαστικής 
Ιστορίας, Χριστιανικής Γραμματείας, Αρχαιολογίας και Τέχνης του Τμήματος 
Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης και πραγματοποιήθηκε το διήμερο 1 έως 2 Σεπτεμβρίου στην 
Αίθουσα Τελετών της πάντοτε φιλόξενης Ιεράς Θεολογικής Σχολής της Χάλκης.
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«Μετ’ ιδιαιτέρας χαράς υποδεχόμεθα πάντας υμάς εις τους χώρους της Ιεράς 
ταύτης Θεολογικής Σχολής, η οποία επί σειράν πολλών ετών απετέλεσε το ιερόν 
φυτώριον των στελεχών  της Μητρός Εκκλησίας – και όχι μόνον αυτής, εις το 
οποίον εκαλλιεργήθησαν αι ψυχαί και ανεπτύχθησαν αι διάνοιαι των μετέπειτα 
κληρικών, ιεραρχών και πρωθιεραρχών και διδασκάλων των ιερών Γραμμάτων», 
είπε ο Οικουμενικός Πατριάρχης αναφερόμενος στο ιστορικό εκπαιδευτικό ίδρυμα 
του Οικουμενικού Θρόνου.

Αναφερόμενος στον αείμνηστο Αρχιεπίσκοπο Μιχαήλ, απόφοιτο της Χάλκης, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης σημείωσε ότι «ήτο μία εξέχουσα εκκλησιαστική μορφή , 
η οποία, επιτραπείτω να λεχθή ότι ηδικήθη υπό της ιστορίας και της θεολογίας, εν 
τη εννοία ότι δεν ανεδείχθη όσον θα έπρεπε τόσον η προσωπικότης και το 
εκκλησιαστικόν αυτού ήθος, όσον και το σπουδαίον έργον, το οποίον επετέλεσε, 
κυρίως ως Αρχιεπίσκοπος Αμερικής επί οκταετίαν. Το κενόν αυτό ήλθε να καλύψη 
η υπό την επίβλεψιν του Ελλογιμ. Καθηγητού κ.Χρήστου Αραμπατζή επί διδακτορία 
διατριβή του Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτου Μακαρίου Νιακάρου, κληρικού της Ι. 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής, τον οποίον συγχαίρομεν πατρικώς άπαξ έτι και από της 
θέσεως ταύτης. Ωσαύτως, συγχαίρομεν τον ειρημένον καθηγητήν κ.Αραμπατζήν, 
ουχί μόνον διά την επιλογήν του θέματος, αλλά και διά την πρωτοβουλίαν της 
διοργανώσεως του παρόντος Διεθνούς Συνεδρίου προς τιμήν του Αμερικής Μιχαήλ, 

http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2017/09/DSC_9679.jpg


και δη εις τους χώρους της καθ’ ημάς Ιεράς Θεολογικής Σχολής της Χάλκης».

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης επισήμανε ιδιαιτέρως το γεγονός της παρουσίας στις 
εργασίες του συνεδρίου του σημερινού διαδόχου του Αρχιεπισκόπου Μιχαήλ 
Αρχιεπισκόπου Αμερικής Δημητρίου, «αγαπητού και εκλεκτού αδελφού, ωσαύτως 
διακρινομένου διά την αρίστην γνώσιν της τε θύραθεν και της θεολογικής 
παιδείας, την οποίαν υπηρέτησεν ευόρκως επί μακράν σειράν ετών από της 
ακαδημαϊκής καθέδρας».

Την έναρξη του Διεθνούς Συνεδρίου χαιρέτησαν ο Κοσμήτορας της Θεολογικής 
Σχολής του Α.Π.Θ., Καθ. Μιλτιάδης Κωνσταντίνου και ο Πρόεδρος του Τμήματος 
Θεολογίας, Καθ. Παναγιώτης Σκαλτσής, ενώ θερμά υποδέχθηκε τους Ιεράρχες, 
τους Πανεπιστημιακούς Καθηγητές, τους θεολόγους και τους φοιτητές της 
Θεολογικής Σχολής του Α.Θ.Π., που παρακολούθησαν τις εργασίες, ο 
Μητροπολίτης Προύσης Ελπιδοφόρος, Ηγούμενος της Μονής Αγ. Τριάδος της 
Χάλκης και Αν. Καθηγητής του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας 
του Α.Π.Θ.
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